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QCM de culture générale N°6
CORRECTION

Barack OBAMA est le :

A. 34°™ président des Etats-Unis
B. 38°™ président des Etats-Unis
C. 44°™ président des Etats-Unis
D. 48°™ président des Etats-Unis
E. Aucune réponse ne convient

A l'occasion des élection européennes de juin 2009, combien de
parlementaires seront élus ?

A. 532
B. 632
C.732
D. 832
E. Aucune réponse ne convient

En quelle année larégion est-elle devenue une collectivité territoriale ?

A. 1948
B. 1954
C. 1972
D. 1982
E. Aucune réponse ne convient

Quel écrivain francais a obtenu en 2008 le prix Nobel de littérature ?

A. Daniel PENNAC

B. Frédéric BEGBEDER

C. Jean-Marie LE CLEZIO

D. Patrick GRAINVILLE

E. Aucune réponse ne convient

Qui est le rédacteur de la Constitution de la 5°™® République ?

A. Jacques DELORS

B. Charles de GAULLE

C. Robert SCHUMAN

D. Michel DEBRE

E. Aucune réponse ne convient
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Quel événement a-t-on appelé « le jeudi noir » ?

A. le premier jour de la crise boursiere de 1929

B. la révolte des esclaves a Saint Domingue le 22 aolt 1791

C. le massacre de Sétif en Algérie en 1945

D. la bataille de Gettysburg durant la guerre de Sécession en juillet 1863
E. Aucune réponse ne convient

Quelle actrice francaise a recu un oscar en 2008 ?

A. Sophie Marceau

B. Marion Cotillard

C. Cécile de France

D. Isabelle Adjani

E. Aucune réponse ne convient

Qui peut saisir la chambre régionale des comptes lorsque le budget d'une
collectivité locale n’est pas voté en temps utile ?

A. le Trésorier-payeur-général
B. le Conseiller régional

C. le Conseiller général

D. le Préfet

E. Aucune réponse ne convient

Quels pays font partie de I’'Union pour la Méditerranée ?

A. Allemagne

B. Tunisie

C. France

D. Turquie

E. Aucune réponse ne convient

. Madame Simone Veil a été :

A. la premiere femme ministre d’'Etat

B. la premiére académicienne

C. lapremiere femme présidente du parlement européen
D. la premiére femme Premier ministre en France

E. Aucune réponse ne convient

. Les Acores sont un archipel qui fait partie du territoire :

A. portugais

B. espagnol

C. sénégalais

D. malien

E. Aucune réponse ne convient
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12. Qui asuccédé ala France ala téte de la présidence européenne ?

A. la Finlande

B. le Royaume-Uni

C.la Tchéquie

D. le Danemark

E. Aucune réponse ne convient
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13. Le Zimbawe est dirigé par :

Q A. Laurent GBAGBO

a B. Robert MUGABE

o C. Abdoulaye WADE

o D. Thabo MBEKI

a E. Aucune réponse ne convient

14. Quel est I'organe chargé de controler le déroulement de I'élection
présidentielle ?

A. le Conseil dEtat

B. le Conseil économique et social
C. la Cour des Comptes

D. le Conseil Constitutionnel

E. Aucune réponse ne convient
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15. En 2008, combien y avait-il de milliards d’habitants sur la terre ?

a A 10,2 milliards
a B. 6,7 milliards
a C. 5,5milliards
a D. 2,8 milliards
a E. Aucune réponse ne convient

16. Les textes présentés par le Gouvernement s’appellent :

a A les propositions de lois

a B.les projets de lois

a C. les décrets-lois

Q D. les ordonnances

Q E. Aucune réponse ne convient

17. Quelle est la formulation exacte de I'article 1* de la « Déclaration des
droits de I'homme et du citoyen » ?

A. Tous les hommes sont égaux par nature et devant la loi

B. Les Franlais sont égaux devant la loi quel que soient leur titre et leur rang
C. Les hommes naissent et demeurent libres et égaux en droits

D. Les franlais sont égaux devant la loi quel que soit leur appartenance et leur
religion

Q E. Aucune réponse ne convient
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18. Que signifie I'expression « suffrages exprimés » ?

A. tous les bulletins glissés dans llurne

B. tous les bulletins en dehors des bulletins blancs ou nuls
C. tous les bulletins en dehors des bulletins nuls

D. tous les bulletins en dehors des bulletins blancs

E. Aucune réponse ne convient
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19. Dans un proces pénal qu’'appelle-t-on « le Ministere Public » ?

O A les huissiers et leurs substituts

Q B. les avocats de la partie civile

a C.les procureurs et leurs substituts

O D. lesjuges diinstruction et les magistrats
a E. Aucune réponse ne convient

20. Quel est le premier port mondial pour le trafic maritime ?

0 A NEWYORK

0 B.ROTTERDAM

o C.HONG KONG

o D. SHANGHAI

a E. Aucune réponse ne convient

21. Quel jazzman était surnommé « Bird » ?

A. Charlie Parker

. Duke Ellington

. Louis Amstrong

. Cab Calloway

. Aucune réponse ne convient
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22. Le Plan Marshall, mis en place en 1947 pour I'Europe, visait en premier :

Q A. Ladéfense

Q B. La politique

a C. Les transports

o D. L'économie

Q E. Aucune réponse ne convient

23. Que signifie « Faire preuve d’abnégation » ?

A. répondre négativement

B. se dévouer avec désintéressement
C. nerien entendre

D. agir rapidement

Aucune réponse ne convient
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24. Qu’est ce qu’'un régime parlementaire ?

Q A. unrégime dans lequel il existe un parlement

Q B. unrégime dans lequel le gouvernement est assuré par les parlementaires

o C. unrégime dans lequel le Gouvernement est responsable devant la ou
les assemblées

a D. unrégime ollil existe systématiquement deux parlements

a E. Aucune réponse ne convient

25. Le serviteur de Dom Juan, dans I'ceuvre de Moliére, s’appelle :

A. Valére

B. Sganarelle

C. Scapin

D. Sancho

E. Aucune réponse ne convient

[y Iy Wy

26. Qu’est ce que le Watergate ?

a A. le surnom du mystére entourant llassassinat de Kennedy

Q B. le surnom d’un scandale d’écoutes téléphoniques qui poussa Nixon a
la démission

a C. le surnom de la campagne anticommuniste déclenchée par le sénateur Joe
McCarthy

a D. lesurnom de la tentative de débarquement raté a Cuba en 1961

a E. Aucune réponse ne convient

27. Qui préside actuellement I’Assemblée Nationale ?

a A. Jean-Louis DEBRE

a B. Patrick OLLIER

a C. Bernard ACCOYER

o D. Patrick DEVEDJAN

a E. Aucune réponse ne convient

28. Dans quel domaine est délivré le prix Théophraste RENAUDOT ?

Q A. Littérature

a B. Cinéma

a C. Théltre

a D. Musique

Q E. Aucune réponse ne convient

29. Quel pays d’Europe centrale a été le premier, en 1956, a se révolter contre
la domination soviétique ?

Q A. La Tchécoslovaquie

a B. LaBulgarie

a C. LaHongrie

a D. LaPologne

Q E. Aucune réponse ne convient
a
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30. A quelle figure de style correspond la citation de Corneille « Va, je ne te
hais point » ?

une hyperbole

B. une litote

C. uneuphémisme

D

E.

>

. un pléonasme
Aucune réponse ne convient
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31. Chercher lI'intrus :

a A. Amoco Cadiz

a B. Erika

a C. Exxon Valdez

a D. Katrina

a E. Aucune réponse ne convient

32. Quelle maladie était surnommeée « la peste blanche » ?
a A lalépre

a B. larage

o C. latuberculose

a D. lagrippe espagnole

Q E. Aucune réponse ne convient

33. Qui est I'auteur des « Liaisons dangereuses » ?
a A. Le marquis de Montalembert

a B. Denis Diderot

Q C. Pierre Choderlos de Laclos

a D. Charles de Montesquieu

Q E. Aucune réponse ne convient

34. Quelle est la bonne orthographe ?

Q A. Echauffourrée

a B. Echaufourrée

a C. Echaufourée

a D. Echauffourée

a E. Aucune réponse ne convient

35. Quel est le taux de syndicalisation en France ?
o A 8%

a B. 181

o C. 280

a D. 380

a E. Aucune réponse ne convient

36. Dans quelle ville utilise-t-on le « vaporetto » comme transport en commun

?

A. Lisbonne

B. Venise

C. Madrid

D. Rome

. Aucune réponse ne convient
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Pour quelle raison la Constitution du 4 octobre 1958 a-t-elle été modifiée
en 2004 ?

A. Ratification du traité de Lisbonne

B. Mise en place de liacte Il de la décentralisation

C. Introduction de la Charte de I'Environnement

D. Passage au quinquennat pour le mandat du Président de la République
E. Aucune réponse ne convient

. En quelle année s’est opérée la rétrocession de Hong-Kong a la Chine ?

A. 1996
B. 1997
C. 1998
D. 1999

E. Aucune réponse ne convient

. Pour quel sport, les arbitres sont-ils obligés d'utiliser la langue

francgaise ?
A. Lalutte

B. L[équitation

C. La boxe

D. L'escrime

E. Aucune réponse ne convient

L'os occipital est un os :

A. de la cage thoracique

B. de la colonne vertébrale

C. delahanche

D. ducréne

E. Aucune réponse ne convient

. Lorsque le président de la République décide d'un référendum, quel

article de la Constitution utilise-t-il ?

A. Article 8

B. Article 9

C. Article 11

D. Article 16

E. Aucune réponse ne convient

. La Monarchie de Juillet couvre la période :

A. 1804-1814
B. 1815-1830
C. 1830-1848
D. 1852-1870
E. Aucune réponse ne convient

. L’instruction comptable M 14 s’applique ?

A. Aux communes

B. Aux communes et a |[Etat

C. Aux communes, a Paris et aux régions
D. Aux régions

. Aucune réponse ne convient
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Dans la constitution du 4 octobre 1958, les collectivités territoriales
figurent a :

A. Liarticle 16

B. Liarticle 45

C. L’article 72

D. Liarticle 83

E. Aucune réponse ne convient

. Lesquels de ces travaux font-ils partie des « Douze travaux d’Hercule » ?

A. ll nettoya les écuries d’Augias

B. Il tua le lion de Némée

C. ll ramena des enfers le chien Cerbére

D. Il volales pommes d’or du jardin des Hespérides
E. Aucune réponse ne convient

. Un candidat aux élections cantonales peut-il se présenter au second tour

SI

A. Il a obtenu la majorité absolue au 1* tour

B. Il a obtenu au moins un nombre de vote blanc supérieur a 100 des inscrits
au 1% tour

C. Au moins une femme a été élue dans un autre canton du département

D. Il a obtenu au moins un nombre de voix supérieur a 10% des inscrits au
1% tour

E. Aucune réponse ne convient

. Au sens constitutionnel, quelle est ou quelles sont les langues de la République

Francaise ?

A. Le francais

B. Les langues des provinces qui la composent
C. Le fran(ais et certaines langues régionales
D. Le franlais et toutes les langues régionales
E. Aucune réponse ne convient

. Que signifie la péréquation verticale ?

A. Un mécanisme de redistribution entre les collectivités territoriales
B. Un mécanisme de redistribution entre |[Etat et les associations

C. Un mécanisme de redistribution entre les établissements publics de
coopération intercommunales et les communes

D. Un mécanisme de redistribution entre I’Etat et les collectivités
territoriales

E. Aucune réponse ne convient

. Depuis quelle année I’'Union européenne reconnait-elle officiellement la

candidature d’adhésion de la Turquie ?

A. 1999
B. 1974
C. 2004
D. 2005
E. Aucune réponse ne convient
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Carthagene est une ville située en :

A. ltalie

B. Espagne

C. Maroc

D. Tunisie

E. Aucune réponse ne convient

. Quel mot n’est pas un palindrome :

A. Radar

B. Bonobo

C. Ressasser

D. Kayak

E. Aucune réponse ne convient

. La mention «la société a le droit de demander compte a tout agent public de son

administration » est contenue dans un article :

A. Du préambule de la constitution de 1946

B. De la charte de lienvironnement

C. De la constitution de 1958

D. De la charte de liégalité des hommes et des femme
E. Aucune réponse ne convient

. En quelle année le médecin américain Grégory PINCUS mit au point le

premier contraceptif oral ?

A. 1949
B. 1956
C. 1961
D. 1975
E. Aucune réponse ne convient

Quels actes des collectivités territoriales ne sont pas obligatoirement
soumis atransmission au préfet ?

A. Les actes relatifs a des mesures de sireté générale

B. Les décisions réglementaires ou individuelles prises par le maire dans
I'exercice de son pouvoir de police

C. Les décisions individuelles relatives a la nomination, I'avancement de grade
des agents

D. Les actes de gestion du domaine privé

E. Aucune réponse ne convient

. Ladeuxiéme guerre du Golfe a vu I'offensive aérienne des alliés

commencer le :

A. 17 janvier 1989
B. 17 janvier 1991
C. 17 janvier 1993
D. 17 janvier 1995
E. Aucune réponse ne convient
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En quelle année le canal de Panama a-t-il été ouvert ?

A. 1884
B. 1914
C. 1934
D. 1944
E. Aucune réponse ne convient

. Qui peut prendre des mesures de police administrative applicables sur

I’ensemble du territoire ?

A. Le premier ministre

B. Le président de la Républque
C. Le président du sénat

D. Le ministre de liintérieur

E. Aucune réponse ne convient

. Lachambre régionale des comptes a juridiction sur :

A. Les ordonnateurs déclarés comptables de fait
B. Les ordonnateurs mis en débet

C. Les ordonnateurs

D. Les ordonnateurs locaux

E. Aucune réponse ne convient

Le principe de séparation de I'ordonnateur et du comptable est posé par :

A. La constitution de 1958

B. La loi organique de 1959

C. Le décret de 1962 portant reglement général sur la comptabilité
publique

D. La LOLF

E. Aucune réponse ne convient

. De quelle 1le antillaise est originaire le Chevalier de Saint-Georges ?

A. Cuba

B. Saint-Domingue
C. La Guadeloupe
D. La Martinique
E. Saint-Martin

. Qui était opposé a Jacques Chirac al'occasion du deuxiéme tour de

I'élection présidentielle de 2002 ?

A. Franlois Bayrou

B. Lionel Jospin

C. Ségoléne Royal

D. Jean-Marie Le Pen

E. Aucune réponse ne convient

Quel préfet de Corse a été assassiné en février 1998 en pleine rue ?
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A. Bernard Bonnet

B. Jean-Pierre Lacroix

C. Michel Sapin

D. Claude Erignac

E. Aucune réponse ne convient

. Le principe de la libre administration a valeur :

A. Internationale

B. Constitutionnelle

C. Réglementaire

D. Législative

E. Aucune réponse ne convient

Quel est le statut de Mayotte ?

A. Un département dioutre-mer

B. Un territoire doutre-mer

C. Une collectivité territoriale a statut particulier
D. Un service déconcentré de |[Etat

E. Aucune réponse ne convient

Qui a la personnalité juridique ?

A. Le canton

B. Liarrondissement

C. Les territoires

D. Lacommune

E. Aucune réponse ne convient

Quelle ville est a la fois préfecture maritime et préfecture de
département ?

A. Toulon

B. Lorient

C. Brest

D. Cherbourg

E. Aucune réponse ne convient

Quel pays assurera la présidence de I’'Union européenne en juillet 2009 ?

A. France

B. Roumanie

C. République tchéque
D. Suéde

. Aucune réponse ne convient

Le traité de Lisbonne apporte des modifications :

A. Au traité de Maastricht

B. Au traité d/Amsterdam

C. AllActe Unique

D. Au traité de Nice

E. Aucune réponse ne convient

Quel numéro téléphonique doit-on faire pour demander des secours a
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I’étranger en Europe ?

A. 112
B. 999
C.118
D. 115
E. Aucune réponse ne convient
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70. Harvard est la plus ancienne université :

A. dlAngleterre

B. d[Ecosse

C. des Etats Unis d’Amérique
D. d/Australie

E. Aucune réponse ne convient
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71. L’archipel des Comores dont fait partie d'fle de Mayotte est situé au large :

Q A. Du Mozambique

Q B. De la Somalie

a C. De la Nouvelle Zélande
Q D. De l[Australie

E. Aucune réponse ne convient

72. Quels sont les pays de I'Union européenne non intégrés dans I'espace
Schengen ?

A. La Roumanie

B. L'Irlande

C. La Bulgarie

D. Le Royaume Uni

E. Aucune réponse ne convient
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73. Les satyres, créatures fantastiques, sont mi-hommes et

a A mi-lions

a B. mi-serpents

a C.mi-boucs

a D. mi-singes

Q E. Aucune réponse ne convient

74. Quel pays a condamné a mort I'écrivain Salman Rushdie a cause de son
livre "Les versets sataniques" ?

a A Llrak

a B.L'lran

a C. Le Pakistan

o D. LAfghanistan

E. Aucune réponse ne convient

75. Quel félin est aussi appelé « cougar » ?
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A. Le tigre
B. Le léopard
C.Le puma
D. Le lynx
. Aucune réponse ne convient
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76. Les traités internationaux s’appliquent en France :

A. Apres avoir été ratifiés

B. Apres référendum

C. Apres publication au Journal officiel
D. lIs siappliquent directement

E. Aucune réponse ne convient
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77. Avec quel pays le Biafra a-t-il fait sécession en 1967, déclenchant ainsi
une terrible guerre civile ?

A. Cameroun

B. Bénin

C. Nigeria

D. Crte dilvoire

E. Aucune réponse ne convient
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78. Cette date, le 9 novembre 1989, vous rappelle-t-elle un événement
important ?

A. La chute du mur de Berlin

B. la signature du traité de Maastricht

C. La signature du traité d[/Amsterdam

D. La signature de l[Acte unique européen
E. Aucune réponse ne convient
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79. Laquelle de ces instances n’est pas une autorité administrative
indépendante ?

A. La CADA

B. Le médiateur de la République
C. LaCNIL

D. Les OPHLM

E. Aucune réponse ne convient
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80. Combien de cadres territoriaux partiront a la retraite (en % des effectifs
globaux) d’ici a 2012 ?

a A 200
a B.300
a C.400
o D.50%
E. Aucune réponse ne convient
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